

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам

№ 25 (1716) | Четверг 14 июня 1945 года | Цена номера 15 коп.

Выше организующую роль звена в колхозе

Правильной организации труда в колхозах партии и правительство всегда придавали исключительное значение. Еще в 1939 году 18 съезд ВКП(б) обязал партийные и советские организации обеспечить широкий переход колхозов на звеневую организацию труда в бригадах. С тех пор звенья на практической работе показали что звеневая система повышает производительность труда колхозников, сплачивает и организовывает их на борьбу за получение высоких урожаев.

Примером могут служить передовые колхозы нашего района.

Звено Минеевой из Лесниковского колхоза повысило урожай проса на своем участке с 8 центнеров с гектара в 1941 году до 17 центнеров в 1944 году, а звено Рябининой из Чулковского колхоза довело урожай проса в 1944 году до 28 центнеров с гектара. Звено В. М. Семиковой из Бабкинского колхоза в 1944 году получило урожай картофеля с закрепленного за ним семенного участка по 300 центнеров с гектара.

Таких успехов правильно организованные звенья добиваются потому, что в их работе государственные интересы сочетаются с личными интересами колхозников. Так, например, в Чулковском колхозе в 1944 году за перевыполнение плана уро-

жайности все 8 звеньев получили дополнительную оплату в количестве 168,4 центнера зерновых, 25 центнеров картофеля и 81 центнера корнеплодов. В Кулаковском колхозе 5 звеньев получили дополнительной оплаты 92,4 центнера зерна и 226,3 центнера картофеля, а всего в районе получили дополнительную оплату 128 звеньев.

Важнейшим мероприятием звена в достижении высокого урожая является тщательный уход за посевами. Опыты показали, что без прополки морковь дает урожай 15 центнеров с гектара, при двух же прополках — 430 центнеров, а при шести прополках — 630 центнеров. Поэтому чтобы этого достичь, надо обязательно закрепить за звеном определенные две-три культуры и в первую очередь просо, картофель, корнеплоды и семенные посевы всех видов, отводя участки в пасту. Для тщательного же ухода за посевами необходимо внутри звена каждого колхозника зарезать постоянные участки на время ухода. Счетный аппарат колхоза обязан учтут труда колхозников в звене вести по закрепленным участкам и по культурам.

Но, к сожалению эти правила во многих колхозах нарушаются в результате чего звенья, организованные зимой, распадаются летом. В 1944 году из 786

звеньев по району к осени осталось только 517. Эти ошибки повторяют ряд колхозов и в нынешнем году.

Прошедшими днями взаимная проверка соревнующихся колхозов вскрыла, что в Сергеевском колхозе организовано 8 звеньев, за которыми закреплены посевы картофеля и пшеницы, а на деле работа звеньев отделена от бригад не учитывается в бухгалтерии колхоза. Трудодни не записываются по культурам, сами звенья никаких обязательств не взяли, ибо до них план урожайности не доведен. Правление колхоза и его председатель тов. Дудукин работой звеньев не интересуются. Неудивительно поэтому, что посевы овса и яровой пшеницы, на день проверки заросли сорняками, а почва, зараженная картофелем требовала немедленного боронования.

Правления всех колхозов должны немедленно выполнить все указания проверочных бригад по устранению недостатков в работе звеньев, а там, где звенья не организованы, сейчас же создать.

Сегодня в поселке Вача открывается районное совещание звеньев, которое обсудит и наметит пути по укреплению звеньев, чтобы через них мобилизовать всех колхозников на хороший уход за посевами на перевыполнение плана урожайности.

Колхоз одобряет работу трактористов

Зеленцовская тракторная бригада под руководством Логинова выполнила весенних тракторных работ перевыполнена вспахив 36 гектаров сверх установленного плана, притом бригада сэкономила 256 килограммов горючего. Председатель колхоза одобряет качество работы трактористов.

Трактористка Анна Левина уже выполнила годовой план тракторных работ и сэкономила горючего 100 килограммов. Таких показателей она добилась благодаря напряженной работы не только днем, но и ночью. Во время работы ее машина никогда не простаивала. За достигнутые успехи во время весенне-полевых работ она была премирована 35 трудоднями.

Также хорошо работали в этой бригаде трактористы Андрей Ефимович Зуев и Иван Иванович Лапшин. Большого уважения заслуживает Любовь Зуева, Борис Чукавин и Василий Лапшин, которые очень хорошо выполнили обязанности инспекторов.

Члены Зеленцовской тракторной бригады сейчас работают на подъеме паров, которых вспахано уже 200 гектаров из плана 280 га.

И. Котов,
секретарь РК ВЛКСМ.

Е. Грачева.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ В КОЛХОЗАХ

С семинара секретарей партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов

на практике, как важнейшее средство к повышению производительности труда колхозников не только в количестве выработанных трудодней, но и в получении высоких урожаев. Внутри звеньев каждому колхознику надо немедленно нарезать участки для ухода за посевами. Без этого не мыслимо широкое развертывание индивидуального социалистического соревнования в колхозах.

Надо во всех колхозах установить и вывесить на видном месте правила внутреннего распорядка на период ухода за посевами и уборки урожая. В правилах должно быть четко указано о начале и окончании работы детских яслей и пансионов, об установлении крепкой дисциплины и мерах наказания нарушителей ее.

Партийные организации и сельсоветы должны помочь правлению колхозов составить четкие рабочие планы по уходу за посевами, по подготовке к уборке урожая и ее проведения. Важность рабочих планов в том, что они придают организованность в колхозе.

Все эти задачи должны стоять в центре внимания проводимой агитационно-массовой работы. В своих беседах и докладах агитаторы должны рассказывать колхозникам о главной задаче — получить больше валового сбора урожая, чтобы достичь цели — усилить военную и экономическую мощь советского государства.

После доклада тов. Киселева в порядке обмена опытом работы партийных, комсомольских организаций и сельсоветов по проверке исполнения решений вышестоящих партийных и советских органов выступили секретари парторганизаций: Лесниковской колхозной тов. Минеев, Клинской колхозной тов. Зудаков, Яковлевской территориальной тов. Жулии, председатель Звагинского совета тов. Костылев и секретарь Зеленцовской комсомольской организации тов. Грачева.

Затем с докладом о состоянии и задачах развития животноводства в колхозах района выступил председатель исполнкома райсовета тов. Ермилова.

О практике руководства партийных организаций комсомольскими, советскими, кооперативными и профсоюзовыми организациями сделал доклад секретарь райкома ВКП(б) тов. Коротаев. По докладу выступили секретарь Б. Загаринской парторганизации тов. Семиков, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Котов и другие.

В конце семинара проводилась отдельная работа с секретарами парторганизаций по разбору примерного плана партийно-массовой работы на период ухода за посевами и подготовки к уборке урожая, а с председателями сельсоветов в порядке обмена опытом о работе постоянных комиссий при сельсоветах и о работе с депутатами сельсовета и активом.

Не заботятся об урожае будущего года

Многие колхозы района выполняли и перевыполнили план подъема чистых паров, а вот В. Березовский, Юсуповский, Крутецкий колхозы еще не начали пахать пар. Справедливости ради, чувствуют ли их руководители ответственность за урожай будущего года?

Шире соревнование за перевыполнение полугодовой программы

10 июня состоялось совещание партийно хозяйственного актива промышленных предприятий и артелей района.

С докладом о работе промышленности района за 5 месяцев 1945 года выступил секретарь райкома партии тов. Коротаев. Докладчик указал, что производственная программа первого квартала 1945 года промышленностью района была выполнена на 100% процентов, а за 5 месяцев она не выполнена. Это свидетельствует о том, что ряд предприятий в масле ослабила напряженность в работе, в результате только 14 предприятий выполнили планы выше 100 процентов, тогда как в апреле таких предприятий было 22.

Говоря об очередных задачах зывал на причины плохой работы тов. Коротаев указал, что предприятия и артели должны сейчас ковской артели метпромсюза перейти на выпуск боевенной про-

настолько была расшатана трудо-

На испытаниях в школах

Глубокие знания по литературе

Аккуратно в светлый и чистый разжение войны по роману Толстого «Война и мир». Патриотизм класс Новосельской школы пришли учащиеся 9 класса сдавать испытания по литературе. Вояжение учительницы Татьяны Ивановны Абрамычевой и ассистента вызывает у них радостное, волнующее чувство. Татьяна Ивановна предупреждает учеников, чтобы они не волновались, хорошо обдумали вопросы билетов.

Спокойно и уверенно первой подходит за билетом комсомолка Зоя Шошина. Она быстро обдумывает все вопросы билета № 12 и изъявляет желание отвечать. В билете первый вопрос «Образы самодуров в «Грозе», Островского». Тему эту Зоя излагает последовательно, широко развертывая картины темного царства. Ясный и полный ответ дадет ею и на второй вопрос билета «Образ Штольца». И особенно четко и ярко рассказала она тему «Изоб-

3. Гасилова.

О недостатках учащихся по истории в 9-х классах

На переводных экзаменах по истории, прошедших в 9-х классах Арефинской и Чулковской средних школах, было заметно, что большинство учащихся за время Великой Отечественной войны серьезно овладевали знаниями.

Одличными были ответы учащихся Свитова А., Рудакова, Жарниковой и других. Они показали глубокие знания, красочно и образно рассказывая об историческом событии, умело сравнивая его с настоящим нашей страны. Ученица 9 класса Чулковской школы Босова не могла ответить на вопрос «Когда и при каких обстоятельствах русские брали Берлин?» (трижды поверженный Берлин).

Далеко недостаточно учащиеся владеют умением сравнивать, сопоставлять исторические события и делать необходимые выводы. Не всегда ответы увязывались с географической картой. Исключительно мало учащиеся читают художественную литературу в связи с прохождением материала по истории. Романы А. Толстого «Петр 1-й» и Костылева «Иван Грозный» читало незначительное число учащихся.

А. Епишин.

ДОСРОЧНО ОПЛАТИЛИ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Учитывая важность мобилизации средств для страны на быстрейшее восстановление разрушенного немецкими захватчиками хозяйства, колхозники Курмышского колхоза «Красный маяк» Клинского совета досрочно опла-

чили наличными подписку на Четвертый Государственный Военный Заем в сумме 110 тысяч рублей. В организации этой работы проявили себя активисты колхоза т.т. М.Н. Сонягин, Г.Ф. Софронов, Н.С. Калинин, М.Я. Удалов.

Курмышские колхозники призывают последовать их примеру колхозников Голяниценского, Клинского и других колхозов,

В. Рычкова,
культурник колхоза.

По Советскому Союзу

В нашей стране широкой известностью пользующаяся видные ученые — академики Комаров, Крылов, Богомолец, Капица, Бурденко, Абрикосов, Микулин. Они внесли богатейший вклад в советскую науку и технику и заслужили высшую народную награду — звание Героев Социалистического Труда.

Славная плеяда академиков — Героев Социалистического Труда пополнилась ныне новыми именами, каждое из которых известно и чито не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. В связи с наступающим 220-летием академии наук СССР за выдающиеся заслуги в разных областях науки Указами Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического Труда присвоено еще 13 академикам: Байкову, Бардину, Баху, Виноградову, Зелинскому, Лысенко, Мещанинову, Мусхелишвили, Обручеву, Орбелли, Павлову, Прянишникову и Фаворскому.

Одновременно советское правительство наградило орденами и медалями большую группу научных работников, имеющих выдающиеся заслуги в развитии советской науки и техники.

Орденом Ленина награждены 96 ученых, орденом Отечественной войны 1-й степени — 14, орденом Отечественной войны II-й степени — 8, орденом Трудового Красного Знамени — 373, орденом Красной Звезды — 151, орденом «Знак почета» — 424, медалью «За трудовую доблесть» — 277 и медалью «За трудовое отличие» — 123 ученых.

По ходатайству Народного Комиссариата Обороны Президиумом Верховного Совета СССР учреждены семь новых медалей: «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», а также «За освобождение Берлина», «За освобождение Варшавы», и «За освобождение Праги».

Этими медалями награждаются все военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, непосредственно участвовавшие в героическом соревновании в городе Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина;

непосредственные участники героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии и освобождении поименованных городов.

В Москве проходит XIV шахматный чемпионат СССР. В нем участвуют 19 виднейших шахматистов нашей страны, в том числе 6 гроссмейстеров. После семи туров впереди идет гроссмейстер Ботвинник, набравший пять очков из шести возможных. За ним следует гроссмейстер Котов (пять с половиною очков из семи). На третьем месте Волеславский (четыре очка из шести возможных).

На Красноводской селекционной станции в Казахстане сконструирован универсальный конный культиватор для обработки всех пропашных культур. Он очень прост и может быть изготовлен в любой кузнице. Вместо обычных лап культиватор снабжен прямым ножом — бритвой который при нарезке борозд для полива заменяется ножом овальной формы, уничтожающим все сорняки. Рама культиватора делается из старого шинного железа. Агрономы и колхозники дали высокую оценку новому культиватору.

В Горьком состоялись Всесоюзные соревнования на первенство СССР в беге по пересеченной местности. В соревновании участвовали 25 женщин и 40 мужчин, сдавшихся со всех концов Советского Союза. Первенство среди женщин в беге на 2 километра завоевала москвичка Ольга Овсянникова, пробежавшая это расстояние в 7 минут 16,4 секунды. Среди мужчин в беге на восемь километров победу завоевал заслуженный мастер спорта Феодосий Ванин, который прошел эту дистанцию в 27 минут 55,4 секунды.

В селе Жидиловка, Тамбовской области успешно работает колхозный самодеятельный театр. В нем участвуют 14 человек. Руководит театром учитель.

(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над ней, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд

Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказался за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдаемого сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подвергалась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Сэмюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющиеся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. Гришанин.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.